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Анотація. У статті проведено дослідження економічної 
сутності стратегій розвитку національних економік в умовах 
глобалізації, що охопило аналіз сучасних тенденцій уповіль-
нення розвитку таких економік. Запропоновано перспективи 
формування ефективних стратегій, які допоможуть подолати 
складнощі, що виникають у зв’язку з глобалізацією. 

Ключові слова: прямі іноземні інвестицій, світовий досвід, 
інвестиційна привабливість, перспективи розвитку інвести-
ційного клімату 

STRATEGIES FOR THE DEVELOPMENT OF NATIONAL 
ECONOMICS IN THE CONDITIONS OF GLOBALIZATION 

Abstract. The article examines the economic essence of 
strategies for the development of national economies in the context 
of globalization, which includes the analysis of modern trends in 
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slowing down the development of such economies. Prospects for the 
formation of effective strategies that will help overcome the 
difficulties arising in connection with globalization are offered. 

Keywords: foreign direct investment, world experience, 
investment attractiveness, prospects for the development of the 
investment climate. 

Постановка проблеми. Глобалізація стала однією з найваж-
ливіших тенденцій у світовій економіці останніх десятиліть. 
Вона принесла багато нових можливостей, але також викликала 
виклики і загрози для національних економік. Для того, щоб 
країни змогли успішно конкурувати в глобальному економіч-
ному середовищі, вони повинні розробити стратегії розвитку, 
які відповідають вимогам часу. Тому одним із основних науко-
вих завдань сьогодення є створення основ стратегії, яка забез-
печить ефективний розвиток національної економіки в умовах 
глобальних тенденцій. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Дискусії навколо 
глобалізації є стимулом для економістів розвивати нові підходи 
до формування стратегій розвитку національних економік. 
Наразі низкою вітчизняних і зарубіжних вчених проведено ана-
ліз стратегічних аспектів сучасних економічних взаємозв’язків у 
глобальному масштабі. Зокрема, Каймашнікова К. С. досліджує 
теоретичні основи формування поняття «глобальна стратегія 
економічного розвитку» [4]; Сундук А. М. визначено основні 
методологічні підходи до формування стратегічних пріоритетів 
ефективного розвитку держави в умовах глобальних процесів 
[2]; Липовим В. В. розглянуто потенціал формування конку-
рентної стратегії розвитку України в умовах інтеграції в 
глобальний економічний простір [2]. Педченко Н. С., Стрі-
лець В. Ю., Франко Л. С. акцентують увагу на побудові стратегії 
розвитку національної економіки із врахуванням процесів 
цифрової трансформації [2]. 

Формулювання мети. Метою статті є вивчення стратегій 
розвитку національних економік в умовах глобалізації. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Глобальне упо-
вільнення, пов’язане із пандемією Covid-19, повномасштабною 
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війною в Україні та падінням найбільших американських банків 
(Silicon Valley Bank та Credit Suisse Group) має значний вплив на 
економіки країн. Так, під впливом глобальних змін світове 
економічне зростання сповільнилося до 2,5 % у 2022 році та 
прогнозується падіння  до 2,2 % у 2023 році. OECD визначають, 
що середні темпи зростання для економік, що розвиваються, 
впадуть нижче 3 % – темпи, які є недостатніми для сталого роз-
витку та ще більше стиснуть державні та приватні фінанси та 
зашкодять перспективам зайнятості [5]. В таких умовах важли-
вим постає питання формування ефективної стратегії розвитку 
національних економік та адаптації найбільш ефективних 
практик її реалізації. 

Погоджуємося із твердженням Каймашнікової К. С., що краї-
на, яка не має визначеного стратегічного бачення та стійких 
національних пріоритетів не може досягти економічного зрос-
тання, міжнародного визнання та глобальної першості [4, c. 95]. 
Стратегія є комплексним документом, у якому забезпечується 
єдність її складових елементів, заснована на причинно-наслід-
ковому зв’язку та структурно-змістовних аналогіях. Ця комп-
лексність досягається завдяки врахуванню основних явищ та 
процесів, які впливають на головні складові стратегії. Основні 
стратегії розвитку національних економік в умовах глобалізації 
включають:  

Експортно-орієнтована стратегія. Ця стратегія полягає в 
тому, щоб зосередитися на виробництві товарів і послуг, які 
мають конкурентні переваги на світовому ринку. Країни повин-
ні інвестувати в дослідження і розвиток, щоб підвищити якість 
своїх продуктів і зменшити їх вартість. Вони також повинні 
відстежувати зміни в міжнародній торгівлі і адаптуватися до 
нових умов. 

Інноваційна стратегія. Ця стратегія полягає в тому, щоб 
інвестувати в дослідження і розробку, щоб створювати нові про-
дукти і послуги, які мають конкурентні переваги на ринку. 
Країни повинні створювати сприятливе середовище для іннова-
цій, включаючи зменшення податків на дослідження і розробку, 
сприяння міжнародній співпраці і підтримку малих і середніх 
підприємств. 
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Розвиток людського капіталу. Ця стратегія полягає в тому, 
щоб зосередитися на розвитку освіти, здоров’я і соціальної 
інфраструктури. 

У цілому досвід розвинених країн щодо побудови стратегії 
розвитку національних економік в умовах глобалізації полягає в 
успішному поєднанні таких факторів, як: розвиток експортно-
орієнтованої економіки, яка забезпечує залучення іноземних 
інвестицій, технологій та ринків збуту; розвиток та підтримка 
національних інноваційних систем, які сприяють розвитку 
нових технологій, підвищенню конкурентоспроможності націо-
нальних підприємств та залученню іноземних інвестицій; 
Забезпечення належного рівня освіти та розвитку національних 
кадрів, які зможуть забезпечувати високу якість виробництва та 
впровадження нових технологій. 

Враховуючи сучасні глобалізаційні процеси, що впливають 
на національні економіки країн, урядам доцільно будувати 
стратегії, що враховуватимуть наступні аспекти: 

 грошово-кредитна політика повинна враховувати інфля-
ційний тиск та жорсткі ринки праці. Постійний інфляційний 
тиск у сфері послуг і тиск на витрати через жорсткі ринки праці 
вимагатимуть від багатьох центральних банків підтримувати 
високі ставки до 2024 року; 

 фіскальна підтримка має стати більш адресною. Багато 
країн запровадили фіскальні заходи, щоб захистити домогоспо-
дарства та компанії від найгіршого зростання цін на енергоносії. 
Здебільшого ця підтримка відбувалася через широкі заходи 
щодо зниження цін. Падіння цін на енергоносії сприяє посту-
повому припиненню широкої державної підтримки, продовжую-
чи надавати цільову підтримку тим, хто її найбільше потребує; 

 заохочення впровадження цифрових технологій через 
структурну політику. Протягом останніх десятиліть зростання 
продуктивності в ОЕСР було невтішно повільним. Країни ОЕСР 
повинні терміново змінити цю тенденцію. Інтеграція цифрових 
технологій через структурну політику, таку як підвищення 
технічних навичок і конкуренція, що стимулює впровадження 
ключових технологій ІКТ, буде важливим.  
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Висновки. Таким чином, серед чинників, які забезпечують 
стабільну та зростаючу перевагу деяких країн над іншими в 
міжнародній конкуренції, новітні технології мають найбільше 
значення, яке посилюється з часом. Факт того, що країни, які 
досягають початкового успіху, рано чи пізно переходять до ви-
соких технологій та науки, є не випадковим. У світі загально-
визнано, що саме високі технології забезпечують переваги, які 
не можна порівняти з жодним іншим чинником за міцністю. 
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https://www.oecd.org/economic-outlook/march-2023/


 

Наукове видання 
 
 
 
 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ 
ТА ПРАКТИКИ МІЖНАРОДНИХ 

ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН В 
УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ 
 

МАТЕРІАЛИ 
наукової конференції здобувачів вищої освіти і молодих 

учених спеціальності 292 Міжнародні економічні відносини 
 

(м. Полтава, 14 квітня 2023 року) 
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